
01

Question-1

 vt{Plt-1 lteatultt vt{Plttultt sJttct bttxu gttudgt rJtfjvt vtmtk' fhe ;tultt _bt   bttk jtFttu.
2 1. 9x y yltu ............ mtS;tegt vt'tu Au.

2 2 (a) 5xy  (B) -5xy  (c)  9xy    (d) -7x y
 2. 5xy-(-7xy) = ............
 (a) -4xy  (b) -20xy  (c) 12xy   (d) -2xy
 3. (a+3) (a+2) = ............

2 2 2 (a) a+5  (b) a -5a+6  (c) a +5a+6   (d)a -5a-6
2 4.16x -9 = ............

2 2 2 (a) (4x-3) (4x+3) (b) (4x+3)   (c) (4x-3)    (d) (16x-9)
3 2 4 5. -8x y z  yltu  ............ rJtS;tegt vt'tu Au.

3 2 4 3 2 4 3 2 4 4 2 3 (a) -8x y z    (b) -18x y z   (c)  10x y z    (d)  -8x y z
 26. (a+b)  = ............

2 2 2 2 2 2 (a) a +2ab+b  (b) a +b   (c)  a -2ab+b   (d) yuf vtKt ltne
 7. gtwjthltt mtq*t bttxu lteatultt vtife ............ mttatwk Au.
 (a) F+V-E =2 (b) E+V=F -2 (c)  F+V+E =2  (d) F-E+V =2
 8. lteatultt vtife fgttk "tlt vt't:ttuo ctnwVjtf lt:te ?
 (a) mtbtDtlt  (b) jtkctDtlt  (c) rvt{Lbt   (d) dttujtf
 9. lteatultt vtife ctnwVjtfbttk vttgttlte 'huf cttswbttk:te Nt~ :t;tt Vjtftu r*tftuKt ytfthlttk ntugt Au ?
 (a) r*tftuKtegt rvthtrbtz (b) r*tftuKtegt vt{eLbt (c) mtbtDtlt   (d) yuf vtKt ltne.
 10. lteatultt vtife fgttu Dtlt vt't:to r}-vtrhbttKtegt Au ?
 (a) attuhmt  (b) mtbtDtlt  (c) jtkctDtlt   (d) Ntkfw
 11. .............. bttk vttgtt rmtJttgtlttk Vjtftu yuf s rNthturctk'wbttk btGu Au.
 (a) rvt{Lbt  (b) rvthtrbtz  (c) jtkctDtlt   (d) mtbtDtlt
 12. lteatultt vtife fgttu Dtlt vt't:to r*t-vtrhbttKtegt Au ?
 (a) Ntkfw   (b) attuhmt  (c) jtkctattuhmt   (d) Jt;twoG
 13. 7 mtubte r*tsgttJttGt Jt;twoGlttu vtrhDt ............... mtubte Au.
 (a) 88   (b) 154  (c) 308   (d) 44
 14. yuf mtbtcttsw at;twMftuKtltt yuf rJtfKtolte jtkcttE 12 mtubte yltu cteS rJtfKtolte jtkcttE 14 mtubte Au. ;ttu ;tu mtbtcttsw at;twMftuKtltwk 

2      Htu*tVG = ................. mtubte
 (a) 77   (b) 84   (c) 91    (d) 98

3 15. yuf Dtltlte jtkcttE 11 mtubte Au, ;ttu yt Dtltltwk DtltVG ............... mtubte  :ttgt
 (a) 100  (b) 1000  (c) 121   (d) 1331

3 16. yuf jtkctDtltlte jtkcttE 12 mtubte , vtntuGtE 10 mtubte Au ;t:tt WkattE 8 mtubte ntugt ;ttu jtkctDtltltt DtltVGltwk btqjgt ........... mtubte  
       :ttgt
 (a) 960  (b) 1080  (c) 1200   (d) 1320

2 17. yuf ltGtfthlte r*tsgtt 7 mtubte yltu WkattE 10 mtubte ntugt ;ttu ltGtfthlte Jt_mtvttxeltwk Htu*tVG ............ mtubte  :ttgt
 (a) 440  (b) 880  (c) 308   (d) 1540
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 18. 14 mtubte r*tsgttJttGt y"toJt;twoGltwk Htu*tVG ............ mtubte  :ttgt.
 (a) 154  (b) 308  (c) 462  (d) 616
 
 19.

-2 -3 (a) 2    (b) 2    (C) 1/4  (d) 8 
- 75 20. 2  ´�2 �=�............

12 -12 -2 (a)    (b) 2    (c) 2    (d) 2
  

-55 21. 2  ´�2 �=�............
(a) 0   (b) 2   (c) 1   (d) -1 

 
2 1 22. (2 )  = ...............

 (a) 4   (b) -4   (c) 8   (d) yuf vtKt ltne 
4 6 -10 23. 3 �´�3 �´�3 �=�..............

20(a) 1   (b) 27   (c) 3    (d) yuf vtKt ltne
0 0 0 1 24. (3 �´�4 �´�5 �) =�..............
(a) 1   (b) 2   (c) 3   (d)�4

�25. 8 vtultlte rfkbt;t 48 ntugt ;ttu , 7 vtultlte rfkbt;t ............... ~. :ttgt.
(a) 42   (b) 47   (c) 46   (d)�49

�26. 8 bttKtmttultu yuf ftbt vtw~k fh;tt 9 r'Jtmt jttdt;tt ntugt , ;ttu 6 bttKtmttultu ;tu ftbt vtw~ fhJtt .............. r'Jtmt jttdtu
(a) 8   (b) 6   (c) 12   (d) 9

 27. Su ctu htrNtytu x yltu y yufcteS mtt:tu mtbtvt{bttKtbttk ntugt ;t:tt htrNt x ltt yltw~vt btqjgttu yltw_btu x  yltu x  ;t:tt y ltt yltw~vt 1 2

      btwjgttu y  yltu y  ntugt ;ttu htrNt x yltu y bttxu lteatultt vtife fgtwk mttatwk Au ?1 2

 (a) x y  =  x y   (b)  x x  =  y y  (c)    (d) yuf vtKt ltne1 1 2 2 1 2 1 2

 28. Su ctu htrNtytu x yltu y yufcteS mtt:tu Jgtm;t vt{bttKtbttk ntugt ;t:tt htrNt x ltt yltw~vt btqjgttu yltw_btu x  yltu x  ;t:tt y ltt 1 2

       yltw~vt btwjgttu y  yltu y  ntugt ;ttu htrNt x yltu y bttxu lteatultt vtife fgtwk mttatwk Au ?1 2

 
 (a) x y  =  x y   (b)  x x  =  y y  (c)    (d) yuf vtKt ltne1 1 2 2 1 2 1 2

3 29. 1 bte  = ............ jtexh
 (a) 10   (b) 100  (c) 1000  (d) yuf vtKt ltne
 30. lteatulttbttk:te fgtwk mtw*t ltGtfthltt yt"tthltt vtheDtltwk Au ?

2 (a) pr   (b) 2pr  (c) pr    (d) yuf vtKt ltne
2 31. x  - 6x + 9 = ................

2 2 2 2 2 (a) (x-9)   (b) (x-3)   (c) (x+3)   (d) (x -3)
 2 32. 36x  - 49 = ................

2 2 (a) (6x-7)(-6x+7) (b) (6x-7)   (c) (6x-7)(6x+7) (d) (6x+7)
  233. x  + 16x + 64 = ................

2 2 2  (a) (x+8)(x-8) (b) (x-8)   (c) (x+8)   (d) (x+16)
  

 34. 

 
 (a) 2   (b) 5x   (c)   (d)
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2 2 36.  a  + 2ab + b  = .......
2 2 (a) (a+b)    (b) (a-b)   (c) (a+b) (a-b)  (d) (x+a) (x+b)

-5 2 37. (2 )  = ...............

-7 -3 3 (a)    (b) 2    (c) 2     (d) 2

 38. (0,0) rctk'wltu ...................... rctk'w fnuJttgt Au.

 (a) W'Tdtbt   (b) furlYgt  (c) ykr;tbt   (d) bt"gt

 39. (5,0)  rctk'w ...................... Wvth ytJtujtwk Au.

 (a) y-yHt   (b) x-yHt  (C) W'TCtJtrctk'w   (d) bt"gtrctk'w

 40. (0,8)  rctk'w ...................... Wvth ytJtujtwk Au.

 (a) bt"gtrctk'w   (b) x-yHt  (c) y-yHt   (d) W'TCtJtrctk'w 

 41. ............... rctk'w x-yHt yltu y-yHt ctltu:te mthFtu yk;thu Au.

 (a) (3,5)   (b) (18,1)  (c) (2,15)   (d) (8,8)

 42. ............... rctk'w x-yHt:te Jt"tw ltBf Au.

 (a) (1,10)   (b) (10,1)  (c) (9,4)   (d) (8,3)

 43. ............... rctk'w Y-yHt:te Jt"tw ltBf Au.

 (a) (5,2)   (b) (12,4)  (c) (8,64)   (d) (7,7)

 44. ctu ykftulte mtkFgtt yltu ;tultt ykftultt m:ttlt y'jtct'jt fh;ttk btG;te mtkFgttlte ctt'cttfe ....... lttu dtwKtf ntugt.

 (a) 3    (b) 4   (c) 5    (d) 9

 45. *tKt ykftulte mtkFgtt yltu yt mtkFgttltt yufbt ;t:tt mttultt ykftultt m:ttlt ct'jt;ttk btG;te mtkFgttlttu ;tVtJt;t ......... lttu dtwKtf ntugt.

 (a) 3    (b) 6   (c) 99    (d) 11

 46. *tKt ykftulte mtkFgtt yltu ;tultt m:ttlt ct'jt;ttk btG;te cteB ctu mtkFgttlttu mthJttGtu .............. Jtzu rJtCttsgt Au.

 (a) 11    (b) 99   (c) 37    (d) 13

 47. 1A ´ A = 9A ntugt ;ttu A = .............

 (a) 1    (b) 3   (c) 6    (d) 5

 48. 268A ltu 9 Jtzu rlt&NtuMt Cttdte Ntftgt ;ttu A = ............

 (a) 2    (b) 3   (c) 6    (d) 9

 49. mtbtDtltbttk "tth, Vjtf yltu rNthtuctk'wlte mtkFgtt yltw_btu ............ ntugt Au.

 (a) 6,8,12   (b) 6,12,8  (c) 12,6,8    (d) 8,6,12

 50. mtbtDtltbttk vt]MXVGltwk mtw*t lteatulttbttk:te fgtwk mttatwk Au ?
2 2 2 2 (a) 3l     (b) 4l    (c) 5l     (d) 6l

(B) vt{;gtuf rJt"ttlt mttatwk ctltu ;tu he;tu Fttjte sdgtt vtwhtu.

 1. attuhmtlte vtrhrbtr;t = .....................

 2. mtbttk;th cttsw at;twMftuKtltwk Htu*tVG = .....................

 3. ..................... bttk ;tGegtwk yltu bt:ttGwk yuf~vt ntugt Au ;t:tt cttfeltt Vjtf mtbttk;thcttsw at;twMftuKt ytfthltt ntugt Au.

 4. Su ftuE ctnwVjtf bttxu V =6, E=12, ;ttu F = .............

102
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5 3
 5. 2 �´�2  = ...............

6 6. 3.61492 ´ 10  ltu mttbttlgt mJt~vtbttk ............. jtFttgt.
2

 7. 4x �- 9 = ............. 

 8. 12x,36 bttk mttbttlgt yJtgtJt ............. Au.

 9. W'Tdtbtrctk'wltt rlt'uoNttkf ................. ntugt Au

 10. (-2,0) rctk'w ................. yHt vth ytJtujtw Au.
2 -2 11. (2 )  = ......................

 12. 12x + 5x = ................

 13. ytjtuFtvt*t 'tuhujte ytze huFttltu .............. fnuJttgt.

(C)  Fthtk rJt"ttlt mttbtu (Ö) yltu Fttuxtk rJt"ttlt mttbtu (´) fhtu.
2

 1. Jt;twoGltt Htu*tVGltwk mtw*t pr  Au.

 2. 12xy + (-5xy) = 17xy

 3. Atujgtt Jtdthlte vturlmtjt yu rvthtrbtzltwk yuf W'tnhKt Au.

 4. r*tftuKt yu rYvtrhbttrKtgt ytfth Au.

 5. x-yHt yltu y -yHtltt Au'rctk'wltu W'Tdtbtrctk'w fnuJttgt.

 6. ytEm_ebtlttu ftult yu r*tvtrhbttKtegt ytfth Au.

 7. 2 vturlmtjtlte rfkbt;t 10~. ntugt ;ttu 4 vturlmtjt lte rfkbt;t 15 ~. ntugt.
2

 8. x y + 7 yu rYvt'e Au.

 9. ytvtujte mtkFgttlttu yufbtlttu ykf 0 Au ;ttu ;tultu 10 Jtzu rlt&NtuMt Cttdte Ntftgt.

 10. r*tftuKtltt Htu*tVGltwk mtw*t b ´ h Au.

(C)  lteatultt vt{Plttultt yuf Ntc'bttk sJttct ytvttu.

 1. ctnwVjtfbttk "tth fgttk mJt~vtu ntugt Au ?

 2. 5xy + (-2xy) lttu sJttct Ntwk btGu ?

 3. ftuE vtKt ctnwVjtfltt yrm;t;Jt bttxu ;tubttk ytuAtbttk ytuAe fuxjte Vjtf ntuJte SuEyu. ?

 4. W'Tdtbtrctk'wltt rlt'uoNttf Ntwk ntugt Au ?
2 2 5. 6x  + 2xy + y  bttk vt'lte mtkFgtt fuxjte ntugt Au ?

 6. r*tftuKtegt rvthtrbtzbttk Vjtflte mtkFgtt sKttJttu.
6 7. 1/3  lte Jgtm;t mtkFgtt fE btGu ?

 8. 7 vtultlte rfkbt;t 49 ~. ntugt ;ttu 5 vtultlte rfkbt;t fuxjte :ttgt ?

 9. ltGtfthlte Jt_mtvttxeltwk Htu*tVG Nttu"tJttltwk mtw*t jtFttu.

 10. gtwjthltwk mtw*t jtFttu.

(D) rJtCttdt-A lte bttrn;te rJtCttdt-B mtt:tu mttate he;tu Suztu.

    rJtCttdt-A    rJtCttdt-B
2 2 2 1. (a+b)     a. a  - b

2 2 2. (a-b)     b. x  + (a+b) x + ab
2 2 3. (x+a) (x+b)   c. a  - 2ab + b
2 2 4. (a-b) (a+b)   d. a  + 2ab + b



  rJtCttdt-A     rJtCttdt-B
2

 1. ltGtfthlte Jt_mtvttxeltwk Htu*t    a. 6l

 2. jtkctDtltltwk vt]MXVG      b. lbh

 3. mtbtDtltltwk vt]MXVG     c. 2prh

 4. jtkctDtltltwk DtltVG     d. 2(lb+bh+hl)

  rJtCttdt-A    rJtCttdt-B

 1. Ntkfw     a. rY-vtrhbttKtegt

 2. attuhmt    b. r*t-vtrhbttKtegt

 3. vtuvthJtuEx    c. rvt{Lbt

 4. Atujgtt Jtdthlte vturlmtjt  d. rvthtrbtz

Question-2

(A) mtwatltt btwsct 'tFtjtt dtKttu.
 1. rJtm;thKt fhtu. (x+3) (x+7)
 2. dtwKttfth btuGJttu. (2x+5y) (2x+3y)
 3. mte"ttu dtwKttfth fgtto rJtltt rfkbt;t btuGJttu. 103´104

2
 4. rlt;gtmtbtlttu Wvtgttudt fhe btuGJttu. 99
 5. ftuE ctnwVjtf bttxu rNthturctk'w yltu "tthlte mtkFgtt yltw_btu 6 yltu 12 ntugt ;ttu Vjtflte mtkFgtt Nttu"ttu.
 6. Ntkw ftuE ctnwVjtfltu 10 Vjtf , 20 "tth yltu 15 rNthturctk'w ntuE Ntfu ? gttudgt dtKt;the fhe sJttct ytvttu.
 7. yuf mtbtcttsw at;twMftuKtltt rJtfKttuolte jtkcttE 7.5 mtubte yltu 12 mtubte Au ;ttu ;tultwk Htu*tVG Nttu"ttu.
 8. yuf mtbtcttsw at;twMftuKt ytfthltt Ftu;thltt rJtfKtolte jtkcttE 24 btexh Au yltu 13 btexh Au ;ttu Ftu;thltwk Htu*tVG Nttu"ttu.

2
 9. yuf yuJtt "tltlte cttswltwk bttvt Nttu"ttu sultwk vt]MXVG 600 mtubte  ntugt ?
 10. yuf 'w"tltwk xulfh ltGtfth Au, sulte r*tsgtt 1.5 btexh yltu jtkcttE 7 btexh Au. yt xulfhbttk fuxjtt rjtxh 'w"t Cthe NtftNtu ?
 11. Xkzt vteKtt ctlttJt;te yuf Vufxhebttk, yuf gtk*t 6 fjttfbttk 840 cttuxjt Cthu Au ;ttu yt gtk*t 5 fjttfbttk fuxjte cttuxjt CthNtu ?
 12. yuf fthltu 60 rfbte / fjttflte Lzvt:te ftuE yuf m:ttlt vth vtntukatJtt bttxu 2 fjttf lttu mtbtgt jttdtu Au. nJtu Su fthlte Lzvt 80 
rfbte / fjttf ntugt ;ttu ;tultu vtntukatJtt bttxu fuxjttu mtbtgt jttdtNtu ?
 13. yuf Vufxhebttk rltrPJt;t mtkFgttlte Jtm;twytu 63 r'Jtmtbttk ctlttJtJtt 42 gtk*ttulte s~h vtzu Au. yt s mtkFgttlte Jtm;twytu 54 r'Jtmtbttk 
ctlttJtJtt fuxjttu gtk*ttu SuEyu 

2 14. yJtgtJt vttztu. a  + 8a + 16
2 2 15. yJtgtJt vttztu. 121b  - 88bc + 16c

2 16. yJtgtJt vttztu. p  + 6p + 8
2

 17. yJtgtJt vttztu. p  + 6p - 16
 18. Cttdttfth fhtu. 5 (2x + 1) (3x + 5)�¸�(2x + 1)

2 2 19. Cttdttfth fhtu. 9x y  (3z - 24) ¸ 27xy (z - 8)
 20. rctk'wytultu ytjtuFtvt*t vth ykrf;t fhtu & A (4,0), B (4,2), C (4,6), D (4,2.5)

5 3 21. yJtgtJt vttztu. 16x  - 144x
6

 22. Su 2 rfdt{t Fttkzbttk hnujtt mVrxftulte mtkFgtt 9 ´ 10  Au, ;ttu  1.2 rfdt{t Fttkzltt s::ttbttk fuxjtt mVrxftu nNtu ?
 23. yuf jtkctDtlt vtuxeltwk bttvt 50 mtubte ´�40 mtubte ´�30 mtubte Au ;ttu ;tultwk fwjt vt]MXVG Nttu"ttu.
 24. 20 bte WkattE "thtJt;ttk yuf m;tkCtlttu vtzAtgttu 12 btexh Au. yt s vtrhrm:t;tbttk yuf Jt]Htltt vtzAtgttlte jtkcttE 18 btexh ntugt ;ttu 
Jt]Htlte WkattE Nttu"ttu.
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Question-3

¨ mtqatltt btwsct 'tFtjtt dtKttu.
2 2 1. mttrct;t fhtu. (3x + 7)  - 84x = (3x - 7)

 2. mtt'wk ~vt ytvttu. (a + b) (c- d) + (a - b) (c + d) + 2 (ac + bd)
2 3. a (a  + a + 1 ) + 5 ltwk mtt'wk ~vt ytvte yltu a = 0  ;t:tt  a = 1 bttxu ;tulte rfkbt;t Nttu"ttu.

 4. yuf hm;ttltu yuf JtFt;t mtbt;tjt fhJtt bttxu htujthltu 750 vtrhCt{btKt fhtJtJtt vtzu Au. htujthlttu Jgttmt 84 mtubte yltu vtntuGtE 1 
     btexh ntugt ;ttu hm;ttltwk Htu*tVG Nttu"ttu.
 5. yuf jtkctDtltltwk bttvt 60 mtubte ´ 54 mtubte ´ 30 mtubte Au. yt jtkctDtltlte yk'h 6 mtubte cttswJttGt fuxjtt lttltt Dtlt htFte NtftNtu ?
 6. ytf]r;tbttk yuf attuhmt yltu jtkctattuhmt Ftu;th ;tubtltt bttvt mtt:tu ytvtujtt Au. yt ctltu Ftu;thtulte vtrhrbtr;t mtbttlt Au. fgtt fgtt Ftu;thltwk 
Htu*tVG Jt"tthu nNtu ?

 7. mtt'wk ~vt ytvttu.

 8. mtt'wk ~vt ytvttu.

 9. zcttbttk hnujte bteXtEltu 24 cttGftu Jtaatu Jtnukat;tt vt{;gtuf cttGf ltu bteXtEltt 5 xwfzt btGu Au. Su cttGftulte mtkFgttbttk 4 lttu Dtxtztu 
:ttgt , ;ttu vt{;gtuf cttGfltt Cttdtbttk fuxjte bteXtE ytJtNtu ?
 10. yuf Ftuzw;t vttmtu 20 vtNtwytultu 6 r'Jtmt mtw"te FtJtztJte Ntftgt ;tuxjttu Dttmtatthtu Au. nJtu Su ;tulte vttmtu 10 vtNtwytu Jt"tthu ytJtu, ;ttu 
yt Dttmtatthtu fuxjtt r'Jtmt attjtNtu ?
 11. yuf 5 bte 60 mtubte Watt rNthtujtkct :ttkCtjttltt vtzAtgttlte jtkcttE 3 bte 20 mtubte Au. yt s mtbtgtu 10 btexh 50 mtubte Qkatt 
:ttkCtjttltt vtzAtgttlte jtkcttE Nttu"ttu.

4 4 12. yJtgtJt vttztu. x  - (y + z)
 13. Cttdttfth fhtu. 96abc (3a-12) (5b-30) ¸�144 (a-4) (b-6)

2 2
 14.Cttdttfth fhtu. 12xy (9x  - 16y ) ¸� 4xy (3x+4y)

2 15. Cttdttfth fhtu. (5p  - 25p + 20) ¸ (p-1)
 16. lteatultt rctk'wltu ytjtuFtvt*t vth ykrf;t fhtu yltu atftmtKte fhtu fu ;tu ct"tt yuf s huFtt vth ytJtujtt Au ?
 I.P (1,1) , Q (2,2) , R (3,3) S (4,4)  
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Question-4

¨ mtqatltt btwsct 'tFtjtt dtKttu.
 1. gttudgt rlt;gtmtbtlttu Wvtgttudt fhe lteatultt dtwKttfth btuGJttu.

2
 i.(b-7)   ii. (4x + 5) (4x + 1) 
 2. mte"ttu dtwKttfth fgtto rJtltt sJttct btuGJttu. 

2 i.(102)   ii. 297�´ 303
 3. bttunlt yuf mtbtjtkct at;twMftuKt ytfthltwk Ftu;th Fthe'Jtt EaAu Au. yt Ftu;thlte lt'e ;thVlte cttswyu, hm;tt ;thVlte cttswltu mtbttk;th 

2    yltu yk;thbttk ctbtKte Au. Su yt Ftu;thltwk Htu*tVG 10,500 bte  ntugt yltu Ftu;thlte mtbttk;th cttswytu Jtaatultwk jtkctyk;th 100 bte ntugt, 
    ;ttu Ftu;thlte lt'e ;thVlte cttswlte jtkcttE Nttu"ttu.

2 3 4. yuf jtkctDtltltt yt"tthltwk Htu*tVG 180 mtubte  Au, yltu ;tultkw DtltVG 900 mtubte  Au. ;ttu ;tu jtkctDtltlte QkattE Nttu"ttu.



 5. yuf JtMto bttxu sbtt fhtJtujt btw'jt bttxu Jgtts yt btwsct Au

 sbtt hfbt 1000  2000  3000  4000  5000
 
 mtt'w Jgtts 80  160  240  320  400

   Wvthtuf;t bttrn;te bttxu ytjtuFt 'tuhtu.

 6. fth }tht fvttgtujt yk;th bttxu huFtegt ytjtuFt 'tuhtu.

 mtbtgt (fjttf)  6 a.m.  7 a.m.  8 a.m.  9 a.m.
 
 yk;th (rfbte)  40  80  120  160

7. yuf Dthbttk ltJte cttheytu jtdttJtJtt bttxu 2 Jgtrf;tytultu 3 r'Jtmt jttdtu Au.
 i. ftgtolte Nt~yt;tbttk s yuf Jgtrf;t ctebtth vtzu, ;ttu ftgto vtw~ fhJttbttk fuxjttu mtbtgt jttdtNtu ?
 ii. yuf s r'Jtmtbttk cttheytu jtdttJtJtt fuxjtt Jgtrf;tlte s~h vtzu ?

2 8. yuf mtbtjtkct ytfthltt cttdtltwk Htu*tVG 600 bte  Au. yt cttdtlte mtbttk;th cttsw Jtaatultwk jtkctyk;th 30 bte yltu mtbttk;th cttsw vtifelte 
     yuf cttswltwk bttvt 15 bte Au ;ttu cteB mtbttk;th cttswlte jtkcttE Nttu"ttu.

 9. Cttdttfth fhtu. &

 10. Cttdttfth fhtu. &

 11. rJt"ttlttubttk hnujte Ctqjt Nttu"ttu yltu mtw"tthtu.
 

2
  A.  x (3x + 2) = 3x  + 2

2 2  B.  (3x + 21)  = 3x  + 6x + 4

( ) 8)(x11x        24x5x  x  44 234 -¸--

8)  (z2y     ) 16 - 6z  (z 4yz 2 +¸+
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